
Zpravodaj Spolku za krásnější Lichoceves a Noutonice červen 2025

Když je huba křivá, nevymlouvej se na zrcadlo
Vážení čtenáři, vážení spoluobčané,
číslem, které držíte v ruce, jsme načali šestý rok fungová-
ní Spolku a současně třetí desítku vydaných čísel. Na ryze 
dobrovolnické a amatérské bázi se nám podařilo každého čtvrt 
roku po pět let zaplnit osm stránek informacemi o dění v obci, 
zajímavostmi a čtením pro volné chvíle. Projekt, kterému na 
začátku jen málokdo věřil a který jsme i my sami považovali za 
dočasný, i díky vaší podpoře, dál žije. Moc za to děkuji.

Proč dočasný? O tom jsem tady psal před dvěma lety a na 
tom se, bohužel, nic nezměnilo. Skutečně jsme věřili, že in-
formování o dění v obci a prostor pro otevřenou komunikaci 
mezi občany a obcí zajistí obec. Nestalo se.

Tři krátké příběhy. Příběh první a nejaktuálnější: situace ve 
škole. Na březnovém zastupitelstvu informovala předsedkyně 
finančního výboru Němcová o neutěšené ekonomické situaci 
školy a o neutěšených ekonomických vyhlídkách. Jako možné 
řešení zmínila i variantu postupného utlumení výuky na prv-
ním stupni se současným rozvojem mateřské školy.

Je třeba připomenout, že bod nebyl součástí zveřejněného 
programu a že onoho jednání zastupitelstva se nezúčastnil 
nikdo z občanů. Nicméně nepřítomností občanů nepřestává 
být jednání zastupitelstva veřejné. Kdyby obec v souladu se 
svým jednacím řádem zveřejňovala zápisy, bylo by jasnější, že 
z jednání zastupitelstva jsou pravidelně pořizovány tři zvukové 
záznamy.

S ohledem na další vývoj se spíše nabízí otázka, zda bod 
nebyl zařazen právě proto, že občané nepřišli, a tento odvážný 
návrh nezazněl právě proto, že jej nikdo z občanů nemohl na 
jednání samém slyšet.

Vzhledem k závažnosti tématu jsme na naší FB stránce 
avizovali, že se mu budeme v čísle věnovat. Nepsali jsme, co 
budeme psát. Vůbec první, kdo příspěvek komentoval a zahá-
jil k tématu diskuzi, byla sama zastupitelka Němcová. A svůj 
návrh zopakovala. Pro jistotu ocituji: „(Tedy že) obec zvažuje, 
že postupně a v čase utlumí školu a dá šanci mateřince, které 
v okolí L-N tolik nejsou.“

Byla to tedy tak jako tak zastupitelka Němcová, kdo návrh 
na „postupné utlumení“ základní školy učinil veřejným. V ná-
sledné diskuzi pro něj, a dlužno dodat, že velmi korektně a ra-
cionálně, předkládala argumenty zejména ekonomické. A proč 
to vše psala? Opět ocituji její vlastní slova: „Nikomu a ničemu 
neprospěje, když se budou šířit ničím nepodložené drby.“

Pochopitelně že diskutující si návrh na „postupné utlumení 
školy“, který tak z úst členky zastupitelstva rozhodně nebyl 
„nepodloženým drbem“, přeložili do češtiny. A psali o tom, že 
jsou proti zavření školy. Starostka obce pak v dubnovém čísle 
obecních Novinek tuto diskuzi označila za „plnou dezinfor-
mací“, jako by snad návrh zastupitelky Němcové, který na 
březnovém zastupitelstvu s klidem vyslechla, nikdy neslyšela.

Příběh, který tím zdaleka nekončí a jehož pokračování na-
jdete v čísle, v tuto chvíli opustím a ptám se: pokud na zastu-
pitelstvu padl takto závažný návrh, je chyba Spolku, že o něm 
informoval? Pokud autorka tohoto návrhu o něm diskutuje na 
našem FB, je chyba Spolku, že této diskuzi dal prostor?

Anebo jen obec dlouhodobě neumí komunikovat, vypou-
ští pokusné balónky a ve chvíli, kdy se lekne vlastní odvahy, 
označí nepopulární návrh za dezinformaci a začne z důsledků 
vlastní neobratné komunikace obviňovat všechny kolem sebe?

Příběh druhý: o hospodaření s odpady. I k tomuto tématu 
obec vypouštěla opatrné informační balónky. „Čeká nás změna 
systému.“ V prosincových Novinkách místostarostka Křečko-
vá přislíbila na jaro 2025 k této změně veřejnou diskuzi. Na 
jaře se žádná diskuze nekonala. Zato obec v tichosti vypsala 
zakázku, která o změně systému nakládání s odpady fakticky 
rozhodla. Je skutečně chybou Spolku upozornit, že na květ-
nové „kávě se starostkou“ k tématu „odpady“ už jaksi nebylo 
o čem diskutovat, protože rozhodnutí dávno padlo?

Příběh třetí a nejzásadnější: předloženým návrhem nového 
územního plánu stávající vedení obce opět bez jakékoli diskuze 
s občany, a nebojím se říct za zády občanů, rozhodlo o budou-
cí podobě naší obce. Podle našeho názoru tak, že zklamány 
budou oba hlavní názorové proudy v obci. Skutečně je chyba 
věnovat tomu celé příští číslo SL?

V něčem se situace v obci však přece jen změnila. K horší-
mu. Snad ještě víc než dřív a z více úst se místo odpovědi na 
otázku ozývá otázka. Proč je dotaz kladen? Kdo jej klade? Co 
tím sleduje? Kdo za ním stojí? Tyto dotazy nechť jsou kladeny. 
My se tohoto novodobého kádrování nebojíme. Nesmí v něm 
však zaniknout ta podstata: že původní otázka zůstala bez 
odpovědi.

Čeština má pro snahu neobratně zastírat vlastní chyby krás-
né přísloví, které jsem použil v titulku. Spolek tím zrcadlem 
zůstane i nadále. Vy prosím nadále žádejte odpovědi na ty 
původní nezodpovězené otázky.

David Pecháček
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Chytrému napověz, trknout už nebylo potřeba,
říká Jaromír Vadinský, po dvou letech odstupující ředitel ZŠ a MŠ
Pátek třináctého. Podle pověry o pronásledovaných templá-
řích špatný den. V pátek 13. června 2025 rezignoval ředitel 
naší školy. Dáme na pověry, nebo na rozum? Odchází ne-
schopný manažer, nebo srdcař, který neměl podporu? Z roz-
hovoru bez dlouhého úvodu si udělejte názor sami.

Jaké byly vaše bezprostřední pocity z té rezignace?

Taková směs pocitů. Trochu bezmoc, trochu vztek. Trochu 
úleva.

Jsme ve škole, tak budeme zkoušet. Cituji: „Já za to vůbec 
nejdůležitější považuji vytvořit takové prostředí, ve kterém 
budou děti spokojené, budou se cítit v bezpečí a budou 
mít kvalitní vzdělávání na dosah.“ Poznáváte ta slova?

Ale jo.

Takto jste před dvěma lety v rozvoru pro SL v červnu 2023 
mluvil o své vizi naší školy. Považujete tu vizi za naplně-
nou, anebo odcházíte od rozdělané práce?

Stojím si za tím, že to bezpečné prostředí s vzděláním na do-
sah jsme spolu s celým týmem dětem zajistili. V tomto ohledu 
odcházím bez výčitek. Těší mě, že to není jen můj pohled. 
Shodou náhod jsem tu dnes měl pracovnice z ministerstva 
školství a ty oceňovaly, jak ty naše děti fungují.

On ten váš citát pokračuje. „Spolupráce se zřizovatelem je 
nyní podle mne na velmi dobré úrovni.“ Tak pane řediteli: 
buď jste nám před těmi dvěma lety lhal, anebo se za ty dva 
roky něco moc změnilo…

Změnilo se to. Za mě se to změnilo v podstatě s počátkem 
tohoto školního roku, kdy na pravidelné porady začala s paní 
starostkou a paní místostarostkou docházet i paní předsedky-
ně finančního výboru Němcová. A společně mě, jak se říká, 
začaly koupat ve věcech, které já, přiznám se, nepovažuji za 
podstatné a některé ani za relevantní.

Nicméně na vašem jmenování byla jako na máločem v obci 
široká shoda. Měl jste podporu všech uskupení v zastupi-
telstvu. Kdy jste pocítil, že jste tu podporu ztratil?

Ze strany vedení obce a paní předsedkyně Němcové jsem pře-
stal podporu cítit ve chvíli, když jsme v tomto školním roce 
nenaplnili první třídu. Bylo mi dáno najevo, že je to moje 
vina. Já jsem se drze zeptal, kolik že je v obci dětí… a už se to 
se mnou vezlo.

A vy za naplnění stavu školy necítíte odpovědnost?

Ale ano, do nějaké míry. Ale já přece nemůžu ovlivnit, kolik 
v té obci je dětí. Vždyť je to absurdní, to je přece věc vedení 
obce, zastupitelů. Já se můžu snažit školu prezentovat, přilákat 
nové žáky…

Ale i v té prezentaci jste, podle toho, co zaznělo v březnu 
na zastupitelstvu, selhal…

Ano, byla mi vyčítána podoba webu, ale to je věc názoru. Za 
mě dnes je web jenom takové povinné kontaktní místo. Ta 
prezentace se odehrává na sociálních sítích a tam aktivní jsme. 
A nejlepší propagace jsou reference rodičů. Když budete chtít 
dát dítě do školy, tak se půjdete zeptat někoho, kdo tam ty 
děti má. A výsledek zápisů pro příští školní rok snad hovoří za 
vše. Přišlo patnáct dětí, nastoupit by mělo dvanáct.
Starostka obce vás dokonce veřejně obvinila, že jste schvál-
ně obci zrušil loňské rozsvěcení stromku, kde se mohla 
škola prezentovat. A že provedla kontrolu třídních knih 
a že tam nebylo tolik absencí, aby akce nemohla proběh-
nout…

Papír jsem odevzdal, tak už se tomu můžu zasmát. Paní sta-
rostka kontrolovala prosincové absence, kde to opravdu neby-
lo nijak hrozné. Ale ta akce, a hlavně příprava na ni, proběhla 
v listopadu. A tam jsme měli i zápaly plic. On je to hezký 
příklad, čím se zřizovatel noutonické školy zabývá a jaké jsou 
z toho výstupy.
Na zastupitelstvech se rovněž hovořilo o kontrolách, které 
ve škole proběhly. Můžete se vyjádřit, jak proběhly a jaké 
nedostatky byly shledány?

V rámci loňské obecné kontroly jsem byl vyzván, abych 
předal nějaké podklady. To jsem udělal. Pak jsem byl vyzván, 
abych je doplnil, to jsem také udělal. A od té doby nemám 
nic. Nedostal jsem žádný protokol. Nebyl jsem seznámen 
s výsledky, nemohl jsem podat námitky, nemohl jsem navrh-
nout opatření. Pokud jde o letošní veřejnosprávní kontrolu, 

Rozhovor
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tak tam jsem se pouze neoficiálně dozvěděl, že jsou tam jen 
drobné nedostatky v inventarizaci, které se dají opravit.

A vám osobně bylo něco vytýkáno?

Dostal jsem od starostky dvě výtky. V prvním případě, to bylo 
někdy vloni, jsem měl zavinit vytopení sklepa tím, že neby-
ly provedené revize kotlů. Tam jsem doložil, že samozřejmě 
všechny revize jsou v pořádku. Vždyť se tu pohybují děti, tak 
to máme v pořádku. No a nedávno mi přišla druhá výtka, po 
těch událostech v březnu, že šířím poplašnou zprávu, že se 
bude zavírat škola. A tím že jsem ztratil důvěru zastupitelů, 
rodičů i zaměstnanců. A že se mám veřejně omluvit.

Tak v tom už se kapku ztrácím a hrozí, že se ztratí i čtenář. 
Bude potřeba malá rekapitulace. Na březnovém zastu-
pitelstvu zastupitelka Němcová prezentovala svůj názor, 
že je málo žáků a že dlouhodobě tu školu nebude možné 
ufinancovat a současně v ní udržet potřebnou úroveň. 
A skutečně tam hovořila o tom, že postupné utlumení 
a ukončení provozu základní školy je jednou z možných 
variant vývoje. Paní starostka k tomu mlčela. Neuvedla 
třeba, že je to jen názor zastupitelky Němcové.

Já vím, že k tomu propukla nějaká debata na FB stránkách 
Spolku, ale to jsem se já dozvěděl až od rodičů.

Ano. Spolek avizoval na FB, že na zastupitelstvu se řeši-
la budoucnost školy a že o tom budeme psát v Suchých 
listech. Načež paní zastupitelka Němcová v obavách, že 
určitě nebudeme psát objektivně, zopakovala na FB celou 
svoji argumentaci, proč je provoz školy neufinancovatelný. 
A rozpoutala tím další diskuzi, v které se pochopitelně 
objevily i názory, že to povede k ukončení provozu školy.

Opakuji, že já jsem se to dozvěděl od rodičů.

No občané se zase z dubnového čísla obecního časopisu 
Novinky dozvěděli, že ta diskuze na FB byla plná dezin-
formací a že, cituji: „vedení školy místo aktivní spolupráce 
se zřizovatelem sáhlo k neetickým metodám a podpoře 
dezinformací, které vedly ke zbytečnému napětí“. Co jste 
udělal neetického?

To nevím. Já jsem měl shodou náhod na nějaký den po tom 
víkendu, co tohle proběhlo, svolané školkové rodiče. Tak jsem 
přizval i školní. K tomu se nedalo mlčet. A ano, nepozval 
jsem paní starostku, což mi bylo později vytýkáno. Ale já jsem 
ji tam na nic nepotřeboval. Já jsem žádnou informaci, že by se 
plánovalo omezení provozu školy či dokonce její zavření, ne-
měl. To jsem chtěl rodičům sdělit. Uklidnit je. Bohužel jsem 
se ani nedostal ke slovu. To si vzala paní starostka, která tam 
přišla a místo toho, aby vysvětlila, co na tom zastupitelstvu 
doopravdy zaznělo a jak to bylo míněno, začala obviňovat mě.

Podstatou té druhé výtky bylo, že jste šířil poplašnou 
zprávu…

Chápu, na co narážíte. Já nejsem právník, já jsem to konzul-
toval s advokátem. Šíření poplašné zprávy je trestný čin. Ano, 
paní starostka konstatovala, že jsem spáchal trestný čin. To 
může v právním státě říct jenom soud. V Lichocevsi to může 
udělat i starostka. Stejně tak mi advokát řekl, a teď to musím 
říct opatrně, abych neoplácel stejnou mincí, že nepravdivě 
o někom říct, že spáchal trestný čin, může být trestný čin.
Ne že by se ta situace potom vyjasnila. Na konci května se 
pak stalo něco, co se dosud nikdy nestalo: obec vstoupila 
do přímé komunikace s občany, když na svém FB sděli-
la, že školu někdo cíleně poškozuje telefonáty rodičům 
a bude v té věci iniciovat trestní řízení. Máte o tom vy 
nějaké informace? Byl jste kontaktován orgány činnými 
v trestním řízení?

Opět využiju toho, že už jsem rezignoval. My tomu s ko-
legyněmi říkáme „ Akce Muž s černou koženou brašnou“. 
Já to nechci zlehčovat, ale říkám za sebe, že ke mně se žádné 
takové informace nedostaly, ani od rodičů jsem nic takového 
nezaregistroval. Naopak všichni se vyděsili až ve chvíli, kdy tu 
zprávu vydalo vedení obce. Myslím si o tom svoje.
„Dobrý učitel nejen učí, ale také se sám učí,“ řekl jste nám 
rovněž před dvěma lety. Cítíte vy sám, že jste něco mohl 
udělat jinak? A co jste se za ty dva roky naučil?

Vždycky můžete spoustu věcí udělat jinak. Já nejsem člověk, 
který by neuměl uznat chybu. Já tu školu dělám pro ty děti, 
ne pro papíry. V tom jsem určitě měl rezervy a v tom jsem 
možná nenaplnil očekávání. Co jsem se naučil? Že nemám 
být naivní a nemám tolik důvěřovat lidem.
Proč tedy ta rezignace?

Chytrému napověz… a mě trklo, že tady nejsem žádaný. 
Obec má patně jiné představy o směřování školy… já v tom 
nechci být překážkou. Ale mám taky nějaké fyzické a psy-
chické zdraví, mám rodinu. Prostě se ve mně ozvalo takovéto: 
A dost! Mrzí mě, že vedení obce to neřeklo na rovinu, a volilo 
cestu nesmyslných kontrol a jiných kliček. Ale neodcházím 
se záští, ta škola podle mě funguje, pokud bude mít můj 
nástupce zájem, budu nápomocen. Kvůli těm dětem, které tu 
nechávám. To mi lidsky vadí.
Prozradíte, kam povedou vaše další kroky?

Nepoučil jsem se. Odcházím „ředitelovat“ na fakticky stejnou 
malotřídní školu.
Upřímně: A jaký je v tom rozdíl?

Upřímně? Není tam starostkou paní Masopustová.
Vrátil byste se, kdyby se poměry v obci změnily?

Odcházím někam, kde mě chtějí, já si toho velice vážím 
a podle toho musím jednat. Ale nikdy neříkej nikdy.

Rozhovor
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Dění v obci

Starostka: nemůžu za to, že ředitel rezignoval
Dubnové zastupitelstvo začalo obvyklou zprávou o činnosti 
obce, přednesenou starostkou Masopustovou. Nejvýznamnější 
byla patrně informace o zpracování a zveřejnění návrhu zadá-
ní nového územního plánu, které bylo ke dni konání zastupi-
telstva v procesu zpracování připomínek.

AlzaBox Noutonice
Zastupitelstvo dále schválilo smlouvu o pronájmu části po-
zemku v Noutonicích, která je nutná k avizovanému vybu-
dování AlzaBoxu. Zastupitelka Němcová požádala, aby při 
vlastní výstavbě byla věnována pozornost možným kolizím se 
sloupem veřejného osvětlení a vyústěním odpadu, a to zejmé-
na s ohledem na budoucí provoz boxu.

Projednána a schválena byla dále smlouva o spolupráci 
s obcí Velké Přílepy, týkající se zajištění míst v tamní škole pro 
děti s trvalým pobytem v Lichocevsi. „Je to pro děti od první do 
deváté, ale sledujeme hlavně ten druhý stupeň,“ uvedla starostka 
Masopustová. Tímto krokem zastupitelstvo napravilo nedo-
statek minulých let, kdy v rozporu s legislativou pro naše žáky 
místa na druhém stupni zajištěna nebyla. Obec se současně 
zavázala uhradit za naše žáky poměrnou část nákladů, jak je 
v těchto smlouvách obvyklé.

Odpady: stará firma, nový systém
Zastupitelstvo se rovněž zabývalo veřejnou zakázkou na odpa-
dové hospodářství. Starostka navrhla, aby zastupitelé schválili 
rozhodnutí zadavatele o přidělení zakázky firmě Regios, která 
porazila druhého uchazeče společnost AVE Kladno a s kterou 
obec spolupracuje řadu let. Zastupitelka Svobodová připo-
mněla, že toto rozhodnutí je plně v kompetenci starostky 
a zastupitelstvo by jej pouze mohlo vzít na vědomí, což 
následným hlasováním učinilo. Nová smlouva bude pro ob-
čany současně znamenat postupné zavedení nového systému 
nakládání s odpady.

Dále byla prodloužena smlouva na pronájem budovy bývalé 
hospody v Lichocevsi, když bylo ze strany místostarostky 
Křečkové zdůrazněno, že spolupráce s nájemcem je bezproblé-
mová, a ten o budovu přiměřeně pečuje. Zastupitelé napříč 
uskupeními výjimečně projevili i smysl pro humor, když 
zmínili, že nadto jsou výrobky v místě fungující sušárny masa 
velmi chutné.

A zase ta voda
To na červnovém zastupitelstvu už tolik uvolněná atmosféra 
nebyla. Jakkoli hojná účast byla pravděpodobně vyvolána 
zájmem o téma místní školy, prvním závažným tématem byla 
problematika vody, konkrétně vody na Šejdru. Jednalo se 
o podnět občanky k nízké reálné kvalitě vody dodávané do 
domácností, špatné komunikaci s provozovatelkou vodovodu 
a vysokým cenám.

Starostka obce zdůraznila, že vodovodní řad na Šejdru 
je v soukromém vlastnictví a jeho provozovatelkou je paní 
Lukášková. Masopustová však souhlasila však s tím, že „to, co 
teče z kohoutku, je žalostné“. Zastupitelka Němcová dopo-
ručila, aby se místní občané společně obrátili na příslušnou 
hygienu. Na návrh místostarostky Křečkové bylo dojednáno, 
že obec se pokusí vstoupit do jednání mezi občany a provo-
zovatelkou vodovodu jako mediátor. Zastupitelka Němcová 
v tomto doporučila jednat i s vědomím, že není moc jiných 
reálných alternativ a není v zájmu občanů, aby stávající provo-
zovatel provoz například ukončil bez náhrady.

Systémovým řešením je podle Němcové nový vodovod. 
Stávající potrubní vedení na Šejdru však nebude patrně 
možné „přepojit“ na nový zdroj a bude muset být položeno 
nové potrubí. Potřebné pozemky však nejsou ve vlastnictví 
obce. „Šejdr je v patové situaci, developer má požadavky, které 
nejsou úplně kompatibilní s tím, co chce obec a co chtějí občané,“ 
dodala Němcová.

Suché listy připomínají, že o opakovaných nabídkách Něm-
covou míněného Pavla Španko na řešení problémů obce, které 
zůstaly bez reakce, informovaly naposled v úvodníku loňské-
ho červnového čísla. „Patrně ještě mnohokrát a z mnohých 
stran uslyšíte ono ¸za to může Španko‘“. Prosím mějte v těch 
chvílích na paměti, že Pavel Španko nabízel obci řešení jejích 
problémů. A čekal šest let. Bylo a je to vedení obce, včetně 
toho stávajícího, které o řešení problémů nemá zájem,“ uvedl 
už tehdy Španko.

Příští rok kopneme. Ale bez kanalizace
Starostka obce spolu se zastupitelkou Němcovou dále uvedly, 
že pokud jde o nový vodovod, obec připravuje výběrové řízení 
na projektanta, který musí provést revizi projektu. Vzhledem 
k tomu, že se projekt připravuje více než dvanáct let, je třeba 
reflektovat nové technické i legislativní požadavky. „Jinak to 
není technicky složitý projekt,“ uvedla Němcová a dodala, že 
pokud jde o financování, nemá obec obavy a předpokládá 
evropskou podporu. Připustila však, že pokud nebude projekt 
pro celou obec, například nezahrne lokalitu Šejdr, může to při 
získávání dotace znamenat významný problém.

Vůbec poprvé pak vedení obce představilo občanům novou 
variantu budování veřejné infrastruktury v obci. Zatímco až 
doposud se předpokládalo současné vybudování vodovodu 
a kanalizace, nyní se počítá s variantou samostatné realizace 
vodovodu. „Ano, prodraží se to, ale ta voda teď půjde zvlášť,“ 
připustila starostka.

Bumerang se vrací
„Ale problém s pozemky na Šejdru se nám vrátí jako bumerang,“ 
doplnila zastupitelka Němcová. Zastupitelka Svobodová 
připomněla, že k řešení problematiky pozemků, komunika-
cí a infrastruktury na Šejdru byla obec vyzvána v minulosti 
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opakovaně. Připomněla například petici z roku 2011, jejíž 
signatářkou byla podle Svobodové i stávající místostarostka 
Křečková, která uvedla, že si to nevybavuje. Podle Svobodové 
obec nejprve převzetí infrastruktury odmítala a pak v řeše-
ní problému zaspala, a bumerang se tak vrátil dřív, než kdo 
čekal.

Místostarostka Křečková označila takovouto argumentaci 
za nefér. „Je třeba říct i to ,b‘,“ uvedla Křečková a doplnila, 
že podle jejího názoru nebylo tehdy možné majetek převzít, 
protože k němu nebyla dokumentace a například komunikace 
nebyly zkolaudované. Podle Křečkové není úkolem obce do-
končovat nepodařené developerské projekty. „Ale ty komuni-
kace nejsou zkolaudované dodnes,“ oponovala Svobodová s tím, 
že tedy k žádné změně právního stavu nedošlo a obec konat 
mohla.

V návaznosti na tuto diskuzi uvedla zastupitelka Němcová, 
že podobný stav platí také o příjezdové komunikaci Na vršku, 
která podle ní rovněž není zkolaudovaná. „Kdyby to tam chtěl 
někdo rozorat, tak může,“ uvedla, doufejme, že v nadsázce, 
místostarostka Křečková.

Křiku jako ve škole
Reportážní popis najen hlavní části diskuze, která se týkala 
situace ve škole, opět značně ztěžuje nepříliš zdařilý výkon 
řídící schůze, starostky Masopustové. Opět došlo na překřiko-
vání, jak mezi zastupiteli, tak v diskuzi občanů. Pokusíme se 
tedy shrnout hlavní body.

Postoj starostky obce k příčinám vzniklé situace nejlépe 
vystihuje citát v titulku a dále řečnická otázka: „Co jsme panu 
řediteli dělali, že musel odejít?“ Názoru jednoho z občanů, 
že problém byl asi v komunikaci, oponovala starostka, že jde 
o jeho dohad. K osobě odstupujícího ředitele nicméně uvedla 
i následující: „Z principu se mi špatně spolupracuje s lidmi, kteří 
lžou a manipulují a za žádnou cenu nejsou schopni uznat chy-
bu.“ K dalšímu dotazu uvedla, že ředitel školy dostal několik 
výtek, které nebude zveřejňovat.

Zastupitelka Němcová zdůraznila, že ředitel školy rezignoval 
sám. „Nedostatky tam byly, ale byl i dostatečný prostor je napra-
vit,“ vysvětlila dále. Podle Němcové je hlavní náplní ředitele 
školy manažerská práce, přičemž pokud jde o plnění povin-
ností vyplývajících z právních předpisů, není na místě hovo-
řit o šikaně. „Ano, ten systém je administrativně složitý, ale ty 
papíry k tomu prostě patří. Pokud rodiče například neví, že škola 
má problém s účetní závěrkou, tak ani neví, že je to problém 
ředitele. Ale zřizovatel to řešit musí. Nikdo nikdy nekritizoval 
pana ředitele za to, jak učí,“ dodala Němcová.

Zastupitelka Svobodová položila řečnickou otázku, zda 
jsou nedostatky v řízení školy skutečně natolik závažné, aby 
ospravedlňovaly situaci, do které se obec se školou dostala. 
A doplnila, že nastalá situace je v silném rozporu s deklarací 
obsaženou v návrhu nového územního plánu, podle které se 

má škola chránit jako hodnota, mimo jiné proto, aby děti ne-
musely dojíždět. „Mám ale pocit, že dneska už je to celé v osobní 
rovině,“ uzavřela Svobodová.

(Byla to) unikátní škola
„Já hodně řeším vzdělávání dětí, dělali jsme si rešerši, navštívili 
jsme několik škol. A musím říct, že tady máte něco unikátního. 
Proto nám nevadí vozit děti z Horoměřic, protože nikde v okolí 
podobná škoda není,“ uvedl v diskuzi jeden z rodičů.

„Ta škola tu zůstane, jen se změní vedení. Máme nějaké osno-
vy, máme nějaký vzdělávací plán. A budeme pokračovat v tom, 
co je tady nastaveno,“ ujistila starostka Masopustová, jakkoli 
připustila, že adaptace na nové podmínky se může týkat i dětí: 
„Já chápu, že jsou tu i děti se specifickými potřebami, které mají 
své rituály. Pro ty se to asi změní, ale my za tu změnu nemůže-
me. Já opravdu nemůžu za to, že ředitel rezignoval.“

Dění v obci

Je tu Franta Flinta?
Jedním z mála odlehčených okamžiků červnového zastu-
pitelstva byla otázka pana Zdeňka Křečka související s FB 
stránkou Spolku. „Kdo je Franta Flinta?“ zeptal se pan 
Křeček. Všichni krčili rameny, jen zastupitelka Svobodová 
se s odkazem na jednu z diskuzí zeptala, zda „Franta Flinta“ 
není náhodou přítomen. „Franta Flinta“ totiž napsal, že 
přijde. Pokud přítomen byl, své inkognito si ponechal.

Profil „Franta Flinta“ se poslední dobou často zapojuje 
do diskuzí na FB Spolku a zjevně jde o osobu hojně, ne 
však vždy přesně informovanou o dění v obci. Přístup 
správců sociálních sítí k takovýmto profilům bývá rozdílný. 
Pokud uživatelé těchto profilů neporušují obecná pravi-
dla dané sítě či pravidla správců jednotlivých stránek či 
skupin, nebývá anonymita překážkou zapojení do diskuze. 
Stránka Spolku v tomto není výjimkou, odstraňujeme 
pouze osobní útoky a vulgarity. Nejrůznější názory, jsou-li 
prezentovány slušně, jsou vítány.

Citlivé téma školy, kterému věnujeme většinu čísla, nás 
však postavilo před ožehavou otázku, kterou jsme jako 
vydavatel zatím neřešili. K situaci ve škole jsme chtěli dát 
prostor vyjádřit se i rodičům. Otázka zněla: máme i v tiště-
ném časopisu dát prostor vyjádřením bez zveřejnění identi-
ty? Nakonec jsme tuto možnost nabídli. Věříme, že důvody 
jsou pochopitelné. Z žáků rodičů s těmi „nesprávnými“ 
názory by se totiž velmi rychle mohly stát snadné cíle.

Zvolili jsme proto obvyklou variantu, kdy identita pisa-
tele je známa pouze vydavateli. Další názory na situaci ve 
škole tak najdete na straně 7. Na autory a autorky sloupků, 
kteří si nepřáli být veřejně jmenováni, se nezlobme. Sku-
tečnost, že mnozí z našeho společenství (ať už na sociálních 
sítích, či v časopise), nemají odvahu své názory prezentovat 
otevřeně, vypovídá mnohé spíše o tom našem společenství 
než o nich.
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Volný čas

Místostarostka Křečková apelovala na uklidnění situace, 
která je podle jejího názoru zbytečně emotivní a osobní. 
„Nedělejme z toho drama,“ uvedla s tím, že osazenstvo školy 
se za dobu její existence vyměnilo několikrát, škola se mož-
ná proměnila, ale zůstala. Křečková se dále vzácně shodla se 
zastupitelkou Svobodovou, která navrhovala, aby co nejdříve 
byl nalezen zastupující ředitel, který školu převezme. Podle 
Svobodové i Křečkové to přispěje k uklidnění a postupné 
stabilizaci situace.

Pokud jde o personální zajištění školy, pak starostka 
zdůraznila, že je jí známa pouze rezignace ředitele, a nemá 
oficiální informace o odchodu dalších zaměstnanců, což ke 
dni konání zastupitelstva potvrdil i přítomný odstupující 
ředitel Vadinský. Přítomní rodiče však uvedli, že tyto 
informace mají neoficiálně na osobní úrovni. „Mému dítěti 
odchází milovaná učitelka, kluk odejde taky, nevím, co by tam 
dál dělal,“ uvedla jedna z matek.

Starostka obce opakovaně požádala o trpělivost s tím, že 
například nemůže jednat o obsazení pozic, o kterých ještě 
ani nemá informaci, zda budou skutečně uvolněny. „Věřte, 
že to poslední, co bychom chtěli dopustit, je, že tady máme školu 
a děti, a nemá je kdo učit. To je nemyslitelné,“ ujistila závěrem 
Masopustová.

Budoucnost školy opět s otazníkem
V reakci na dotaz jednoho z občanů, jaká je budoucnost školy 
z delší perspektivy, zopakovala zastupitelka Němcová své 
stanovisko prezentované na březnovém zastupitelstvu. „Já jsem 
to tam řekla jen před zastupiteli, kdybych to formulovala pro 
občany, patrně to bylo jinak,“ přiznala a využila příležitosti, že 
na červnovém zasedání občané a rodiče přítomni byli.

Opakovaně vysvětila způsob financování školy s tím, že 
fyzická kapacita budovy je 48 žáků, nicméně do školy chodí 
jen kolem dvaceti. Připomněla, že podle ní byla podceněna 
propagace školy, když v končícím školním roce nenastoupil 
ani jeden prvňáček. „Protože peníze dostanete jen na ten skuteč-
ný, tedy menší počet, a musíte to dofinancovat z peněz občanů. 
A musíte se ptát, jestli to občané chtějí, jestli to má tu prioritu,“ 
zdůraznila Němcová s tím, že škola například nikdy nebude 
mít plnohodnotnou tělocvičnu, celkově „jede na půl plynu“ 
a je podle ní zcela legitimní klást si otázku, zda má smysl 
takovou školu držet. „Rozpočet je jaký je, byla tu řeč o vodě, jen 
ten projekt bude stát 5 milionů,“ uzavřela Němcová.

Z hlediska předchozího i budoucího vývoje je třeba zdůraz-
nit, že tento postoj zastupitelky Němcové starostka i místosta-
rostka vyslechly bez jakéhokoli komentáře.

Maléry pana účetního
V dalším bodu zastupitelstvo projednalo účetní závěrku a in-
ventarizační zprávu školy. Starostka obce bod uvedla tím, že 
škola je ve ztrátě necelých 160.000,– Kč. Z pohledu odstu-
pujícího ředitele Vadinského problém vznikl mimořádným 
nákladem na čištění marmolea (speciální druh podlahové 

krytiny pozn. red.) ve výši přibližně 300.000,– Kč. O tyto 
prostředky žádal na zastupitelstvu v prosinci 2024, nicmé-
ně zastupitelstvo jeho žádosti nevyhovělo s tím, že škola má 
dostatek prostředků na rezervním fondu. (SL informovaly 
v čísle 4/24.) Ředitel školy čištění přesto realizoval a uhradil 
z provozních prostředků, a tímto se dle jeho názoru dostal do 
účetní ztráty.

V diskuzi bylo zdůrazněno, že fakticky peníze škole ne-
chybí. „Ano, je to formalita, ale formalita, o které se vědělo, 
formalita, která se řešila. A s těma formálníma věcma je ve 
škole problém,“ konstatovala předsedkyně finančního výboru 
Němcová. „Jestli to dobře chápu, tak ředitel to prostě jen zaplatil 
z jiných peněz, než měl,“ shrnul laický pohled jeden z občanů. 
„Z jiných peněz, než mohl,“ upřesnila místostarostka Křečková.

Pokud jde o řešení ztráty, Vadinský informoval, že za první 
kvartál je škola v důsledku úspor přibližně 300.000,– Kč 
v přebytku, v průběhu roku neočekává žádné mimořádné 
výdaje, a v závěru roku tak bude podle něj možné přibližně 
polovinu ztráty roku 2024 pokrýt.

Další nedostatek byl zjištěn v inventurách. V tomto případě 
problém vznikl tím, že škola v roce 2024 zkonstatovala vyřa-
zení pěti nefunkčních notebooků, s kterými dříve pracovaly 
děti. Vyřazovací protokoly však byly vyhotoveny až v dubnu 
2025, čímž vznikl nesoulad mezi fyzickým a účetním stavem 
majetku ve výši 82.000,– Kč. „Ty notebooky jsou pořád fyzicky 
ve škole, nikam nezmizely. Já jsem na to vyřazení chtěl mít pro-
tokol od elektrikáře a čekal jsem, až přijede na revize, a to bylo 
opravdu až letos v tom dubnu. Ano, byla to chyba,“ uvedl Va-
dinský. Podle místostarostky Křečkové bude možné problém 
řešit až v inventuře letošního roku. V konečném hlasování 
zastupitelstvo účetní závěrku školy neschválilo a problém 
budou řešit účetní.

Zvýšení pravomocí starostky
Posledním významným bodem pak byla úprava interní 
směrnice o veřejných zakázkách. „Jelikož se změnily limity, 
jsme nuceni upravit naši interní směrnici,“ uvedla bod sta-
rostka. „Nejsme nuceni,“ oponovala zastupitelka Svobodová 
s tím, že setrvává na svém dřívějším názoru. Obecný trend je 
podle ní naopak interně limity snižovat, pravomoci starost-
ky není potřeba dále rozšiřovat a zveřejnění většího okruhu 
zakázek je podle ní ku prospěchu věci (k tomu článek v SL 
4/2023). „Tady se argumentovalo snížením administrativy, tak 
já říkám, že těch zakázek je minimum a že zveřejnit poptávku 
trvá stejně jako někoho zablokovat na FB,“ uvedla Svobodová 
ve zjevné narážce na fakt, že údajně přetížené vedení obce 
neváhalo v loňském roce investovat čas do zablokování FB 
stránky Spolku. Změnu, podle které budou zakázky neveřejné 
u služeb až do 2 milionů a u stavebních prací až do 6 milionů, 
zastupitelstvo schválilo.

Příští zasedání zastupitelstva bude patrně mimořádné a na 
programu bude návrh zadání územního plánu.
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Křik místo dialogu
Dění v Základní a Mateřské škole Noutonice sleduji již něko-
lik let a děkuji za možnost se k němu vyjádřit i touto formou. 
Moje dcera navštěvuje místní mateřskou školu a v září měla 
nastoupit do první třídy. Bohužel, k tomu nedojde.

Škola i školka jsou podle mé zkušenosti skvělé, a to přede-
vším díky panu řediteli Mgr. Vadinskému a jeho týmu. Jejich 
přístup k dětem, rodičům i vzdělávání je obdivuhodný. O to 
více mě mrzí, že jejich práce není podporována vedením obce, 
konkrétně paní starostkou.

Opakovaně jsem byla svědkem nevhodného chování ze stra-
ny paní starostky a její zástupkyně, které vstupovaly do školy 
bez respektu k prostředí a personálu. Místo konstruktivního 
dialogu volily křik, a to i v přítomnosti dětí a rodičů.

Zásahy paní starostky do chodu školy, které podle mě samy 
o sobě značně překračují pravomoc zástupce zřizovatele, navíc 
postrádají empatii a schopnost naslouchat potřebám nejmen-
ších. Že to vede k překvapení a rozčarování, k tomu jediný 
příklad, a tím byla předloňská vánoční besídka.

Tu děti dlouho a pečlivě připravovaly a těšily se na slavnostní 
večer plný radosti. Nestalo se. Paní starostka rozhodla, že dět-
ské vystoupení proběhne při rozsvěcení vánočního stromku na 
návsi. To je krásná tradice, nicméně pro děti to bylo zklamání. 
Těšily se totiž na komorní atmosféru školní besídky, kde by 
mohly zazářit před svými nejbližšími.

Naštěstí situaci zachránily paní učitelky, které dětem uspořá-
daly druhou besídku, tentokrát opravdu jen pro ty dětem nej-
bližší. Úsměvy dětí tak byly díky přístupu školy zachráněny, ale 
pachuť rodičům, a věřím, že i zaměstnancům školy, už zůstala.

Nejvíce mě však zasáhla událost z jara letošního roku, kdy 
pan ředitel svolal schůzku s rodiči, aby vysvětlil nepravdivé 
informace šířené na sociálních sítích o údajném uzavření školy. 
Místo klidného vysvětlení byl okamžitě přerušen paní sta-
rostkou, která mu nedala prostor k vyjádření a před rodiči ho 
napadala. Její chování bylo neprofesionální a nedůstojné.

Pan ředitel si zaslouží uznání za to, že v takto napjaté at-
mosféře vydržel pracovat tak dlouho. Jeho odchod mě velmi 
mrzí, ale chápu ho. Paní starostce bych chtěla vzkázat, aby 
se zamyslela nad svým jednáním. Vedení obce by mělo školu 
podporovat, ne ji oslabovat. Ne každý bude jednat podle jejích 
představ – a to je v pořádku. Rozmanitost názorů je přirozená 
a zdravá.

Panu řediteli bych chtěla popřát mnoho úspěchů v novém 
působišti a poděkovat mu za vše, co pro naši školu udělal. Vě-
řím, že pokud se v budoucnu změní vedení obce, pan ředitel 
se vrátí a škola opět rozkvete. A bude opět místem, kam se děti 
i rodiče těší.

Moje dítě, bohužel, v září nastoupí do jiné školy. Pokud ve-
dení obce hledá příčinu, proč je v místní škole málo dětí, mělo 
by začít samo u sebe.

Zklamaná matka

Odchází náš skvělý ředitel. Člověk, který pro školu žil, byl 
jí oddaný a dokázal vytvořit prostředí, ve kterém se děti cítí 
bezpečně, rády se učí a do školy se těší. Vedení školy, které 
stavělo na otevřené komunikaci, důvěře, respektu a skuteč-
ném partnerství mezi pedagogy, rodiči a dětmi, bylo dlouho-
době pod tlakem ze strany obce.

Inspekční zpráva, na kterou se obec často odvolává, přitom 
neuvádí žádná zásadní pochybení, která by odchod ředitele 
ospravedlňovala. Přesto pokračuje systematické zpochybňová-
ní jeho osoby i práce celého pedagogického týmu. Tato situa-
ce nepůsobí jen na zaměstnance školy, ale dopadá především 
na děti, které jsou vnímavé k atmosféře ve škole a vnímají 
narušení důvěry a stability, které je pro jejich vývoj zásadní.

Škola přitom dlouhodobě fungovala velmi dobře. Vzniklo 
v ní jedinečné prostředí, kde se podporovala spolupráce místo 
soutěžení, kde byla komunikace otevřená a postavená na 
vzájemném respektu. Děti měly možnost zažívat skutečnou 
radost z učení, nebály se ptát, tvořit, zapojovat se. Učitelé 
pracovali s nasazením, protože cítili podporu a důvěru vedení. 
Rodiče měli možnost být součástí dění ve škole, přispívat 
svými nápady a podněty. To vše teď ztrácíme.

Místo podpory přichází destrukce. Místo dialogu jed-
nostranné kroky. Místo péče o komunitu školy prosazování 
osobních zájmů, které nemají s kvalitou vzdělávání nic spo-
lečného. Zklamání, smutek i vztek, které mnozí z nás v této 
situaci cítí, jsou pochopitelné. Je těžké přihlížet tomu, jak je 
zpochybňována a rozkládána práce, která měla hluboký smysl 
a pozitivní dopad na děti i širší školní komunitu.

Nejde jen o osobu ředitele. Jde o hodnoty, které škola repre-
zentovala. O to, jaké prostředí chceme pro naše děti – bezpeč-
né, respektující, otevřené a podnětné. Není nám to lhostejné. 
Nenechme si vzít to, co bylo vybudováno srdcem, rozumem 
a ve spolupráci mnoha lidí. Dlužíme to nejen dětem, ale 
i sobě navzájem.

Rozčarovaní rodiče

Nejde „jen“ o ředitele

Prostor k vyjádření jsme nabídli i starostce a zastupitelce 
Němcové. Paní starostka jej nevyužila, její postoj si můžete 
přečíst v obecních Novinkách a převzali jsme jej i na naši 
FB stránku. Paní zastupitelka Němcová své vyjádření pojala 
jako osobní dopis s kritikou údajně rozdílného přístupu za-
stupitelky Svobodové k vyžadování plnění povinností obce 
a školy, což je nad rámec tématu. Nabídli jsme Aleně Něm-
cové možnost článek s tímto názorem uveřejnit v některém 
z dalších čísel. K samotnému odchodu ředitele Vadinského 
pak uvedla: „V roce 2023 jsem svým hlasem podpořila do 
funkce člověka, o kterém jsem byla přesvědčena, že ve funk-
ci obstojí a organizace bude dobře vedená. Z mého pohledu 
se tak nestalo, cesty obce a pana ředitele se rozchází.“
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